

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Пламен Стоянов Георгиев**, съдия в Районен съд - Хасково, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Хасково.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд - Хасково, данните от кадровото дело на кандидата, писма от зав.отдел „Административен“ при ВКП и Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Пламен Стоянов Георгиев е завършил висшето си юридическо образование в ПУ „Паисий Хилендарски“ през 2004 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № . 2005 г. на МП. Има 11 години общ юридически стаж, от който 10 години в органите на съдебната власт като младши съдия и съдия. С решение на ВСС по протокол № 28/27.05.2015 г. е повишен в ранг „съдия в ОС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд - Хасково.

Съдия Пламен Георгиев се ползва с името на компетентен и справедлив магистрат.

Като съдия Пламен Георгиев се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. В съдебното производство установява истината за фактите единствено на обективен и задълбочен анализ на доказателствата и общите и абстрактни норми на закона, като отчита особеностите на всеки казус. Поведението му изключва осъществяване и поддаване на натиск, заплахи и стимули. В своята дейност той не допуска преки или косвени влияния от представители на друга власт. Извършваната инстанционна проверка на постановените съдебни актове от съдия Пламен Георгиев доказва, че в съдебните производства той създава условия за равнопоставеност между страните, а също и не допуска поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност или пол и религия. При всеки

разглеждан от него процес и постановяване на съдебен акт той се съобразява както със закона, така и с общочовешките ценности и тези на демократичната правна уредба. При осъществяване на своята дейност съдия Пламен Георгиев се отнася към своите колеги, съдебните служители, адвокатите и страните по разглежданите от него производства с уважение и зачитане на личното им достойнство. С готовност изслушва и оказва професионална и колегиална помощ, коректен е, когато изразява критично отношение по конкретен проблем. При обсъждане на правни, а също служебни и организационни проблеми, е готов да изслуша различните гледни точки, както и да възприеме нови или различни аргументи и мнения

С цялостното си поведение като съдия Пламен Георгиев съдейства и допринася за формирането на по-високо обществено доверие към съдебната система и издига обществения престиж на професията. Не приема облаги, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Отличава се с висока степен съпричастност и отдаденост на работа в РС - Хасково, като участва вече за поредна година в провежданата Пилотна образователна програма „съдебната власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“, организирана съвместно от ВСС и Министерство на образованието. Съдия Пламен Георгиев спазва последователно изискванията за благоприличност, като се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото. В професионалната си дейност и в личния живот съдия Пламен Георгиев спазва правилата за етично поведение, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и не е допускал нарушения на тези правила. Член е на Комисията за професионална етика при РС – Хасково в настоящия й мандат, като по повод изготвяне становището за него е заменен от резервния член на комисията.

Съдия Пламен Георгиев е компетентен и квалифициран, тъй като е добре подготвен и познава задълбочено нормативната уредба на Република България, а също и правото на Европейския съюз. Полага усилия да поддържа професионалните си познания на най-високо ниво, винаги е запознат с актуалната съдебна практика, участва в семинари и в общи събрания по актуални проблеми по прилагането на материалните и процесуални закони, наред с това владее английски език. Подготвя докторантура в ПУ „Паисий Хилендарски“, Юридически факултет, Катедра „Международно и сравнително право“ с тема на дисертационния труд „Международноправна уредба на статута на бежанците“

Съдия Пламен Георгиев проявява дискретност и не изнася данни, които са станали известни при и по повод изпълнението на служебни задължения.

В работата си се ръководи изцяло от принципите на независимост,

безпристрастност, справедливост, прозрачност, почтеност и благоприличие, компетентност, квалифицираност и конфиденциалност.

От създаването на Комисията за професионална етика при РС-Хасково срещу съдия Пламен Георгиев не са постъпвали сигнали и оплаквания за нарушения на етичните правила и норми.

Обобщеният извод е, че съдия Пламен Георгиев спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността Административен ръководител - председател на Районен съд-Хасково.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Пламен Стоянов Георгиев.

В Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Пламен Стоянов Георгиев.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Пламен Стоянов Георгиев не са постъпвали основателни жалби и сигнали. Срещу него не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета на ЗСВ.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу Пламен Стоянов Георгиев не са постъпвали сигнали и не са образувани преписки.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Към 01.01.2017 г. не са

постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Пламен Стоянов Георгиев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Пламен Стоянов Георгиев, декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Пламен Стоянов Георгиев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Пламен Стоянов Георгиев**, съдия в Районен съд - Хасково, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските

магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Хасково.

Днес, 04.05.2017 г. се запознах със становище на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

ПОДПИС:

Пламен Пуртиев

(име и фамилия)